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Upisivanje imena ili bilo kakve druge oznake u ovaj ispitni formular, osim onog §to je
neophodno da bi se odgovorilo na pitanja, povlaci trenutnu diskvalifikaciju kandidata. Test
se popunjava iskljuivo plavom hemijskom olovkom. Ta¢an odgovor je onaj gde je
zaokruzen znak ili upisana trazena rec¢, recenica ili formula. Potrebne racunske radnje
obaviti na poledini testa. Zabranjena je upotreba kalkulatora sa memorijom.

Po zavrSenom ispitu listi¢ sa identifikacionim brojem staviti u priloZzeni koverat, koverat
zalepiti i predati ovlaS¢enom nastavniku zajedno sa ispitinim formularom. Nastavnik je
duzan da u prisustvu kandidata koverat fiksira za ispitni formular sa prednje strane u levom
gornjem uglu.
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Ukupan broj poena

Identifikacioni broj




TEST 1Z BIOLOGIJE

1. ZaokruZite slovo pod kojim se nalaze ta¢ni odgovori:

. Centrozomi su organele karakteristicne samo za ¢elije Eucaryota

. Organela Goldzi kompleks karakteristiCna je samo za ¢elije nizih organizama
. Organela Goldzi kompleks karakteristicna je samo za zZivotinjske ¢éelije
Lizozomi su organele karakteristicne samo za celije biljaka

. Organela Goldzi kompleks karakteristi¢na je za sve ¢elije Eucaryota
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2. Koja je osnovna funkcija mitohondrija?

3. Plazmodezme su (okruziti tacan odgovor):

a) niti plazme pomocu kojih celije dolaze u medusobni kontakt
b) otvori na ¢elijskom zidu biljaka
¢) mikrotubularni sistem.

4, Latentni period je:

a) vreme od nadrazaja do poCetka miSi¢ne kontrakcije

b) vreme od pripreme pa do stvaranja nadrazaja

¢) vreme od nadrazaja pa do zavrSetka miSi¢ne kontrakcije
d) vreme od poCetka pa do kraja miSi¢ne kontrakcije

5. Kakva je uloga semipermeabilne membrane:

a) da spreci ulazak vode i mineralnih materija u celiju

b) da spredi izlazak vode i hemijskih jedinjenja sintetisanih u celiji

c) da neke supstance propusta, a neke zadrzava, kako bi se odrzavao relativno stalan
intracelularni sastav

6. Celije sréanog misiéa su povezane:
a) protoplazmati¢nim mosti¢cima
b) grade fizioloSki sincicijum
¢) vodoni¢nim vezama
d) svaka celija radi za sebe

7. Polno razmnozavanje postoji (okruziti Sta je tacno):
a) samo kod insekata, kicmenjaka i viSih biljaka
b) samo kod algi, nekih gljiva i sisara
c) algi, gljiva, viSih biljaka i veéine Zivotinja

8. Ukoliko insekti prolaze kroz stadijume: zigot-larva-lutka-imago, razvice je (okruzite
Sta je tacno):
a) hemimetabolno
b) holometabolno
c) ametabolno



9. Koje od navedenih zivotinja prolaze larvalni stadijum (okruzite Sta je tacno):
a) insekti
b) kokoske
€) majmuni

10.  Okruziti 8ta je tacno:
a) proces ovogeneze karakteriSe se prisustvom velike frekvence crossing-over-a
b) u oogenezi ne postoji crossing over
¢) kod €oveka oogeneza pocinje u pubertetu i zavrSava se u menopauzi

11. Organi za disanje kod beskimenjaka uglavnom su:
a) ektodermalnog porekla

b) endodermalnog porekla
¢) mezodermalnog porekla

12. Populacija ovogonija obrazuje se:
a) u polnoj zrelosti

b) jo$ u embrionu
c) za vreme ovulacije

13. U procesu transkripcije energija se dobija od:
a) ATP
b) GTP
¢) nukleotid trifosfata

14. Bar-ovo telo je gradeno od:
a) fakultativhog heterohromatina

b) svih tipova heterohromatina
€) ni jedan odgovor nije taan

15. Triploidna ¢elija u odnosu na ¢eliju sa trizomijom ima:
a) istu koli¢inu DNK
b) manju koli¢inu DNK
c) vecu koli€¢inu DNK

16. Translokacija je (okruziti Sta je taéno):
a) okretanje jednog fragmenta hromozoma
b) gubitak jednog fragmenta hromozoma
c) razmena fragmenata medu hromozomima
d) promena rasporeda gena u oikviru istog hromozoma

17. Okruzite Sta je tacno:

a) alelni geni se nalaze u razli¢itim lokusima homologih hromozoma
b) alelni geni se nalaze u istim lokusima homologih hromozoma
¢) postojanje viSe oblika alela naziva se mutualizam



18. Koliko akrocentriénih hromozoma ima kod muske osobe ¢oveka?
Odgovor:

19. Kod vodozemaca, kroz srce proti¢e (okruziti Sta je tano):

a) arterijska krv
b) venska krv
¢) meSovita krv

20. Sunderi od organa (okruZiti 8ta je tacno):

a) poseduju jedino organe za disanje
b) poseduju nervni sistem

€) poseduju krvni sistem

d) ne poseduju nikakve organe

21. Okruziti tacnu recenicu:
a) Svi kicmenjaci imaju dijafragmu
b) Dijafragma postoji samo kod suvozemnih kiémenjaka
c) Dijafragma postoji samo kod sisara

22. Svi sisari (okruziti Sta je tacno):
a) imaju posteljicu
b) nemaju posteljicu
C) imaju sva Cetiri embrionalna omotaca.

23. Svilena buba spada u (okruziti $ta je tacno):

a) insekte
b) pauke
c) stonoge

24. Homonomna segmentacija je najbolje izraZzena kod (okruZiti 5ta je taéno):

a) stonoge
b) kiSne gliste
c) zglavkara

25.  Okruzite sta je tacno:

a) Hekelova teorija porekla viSecelijskih organizama (Metazoa) jos se zove
Turbelarijska teorija.

b) Hekelova teorija porekla visecelijskih organizama (Metazoa) jo$ se zove
Sincincijalna teorija.

¢) Hekelova teorija porekla visecelijskih organizama (Metazoa) jo$ se zove
Kolonijalisti¢ka teorija.

d) sve su recenice taCne

e) nije tana ni jedna recenica.

26. Kromanjonac je Ziveo pre (okruzite Sta je tacno):
a) 20 000 godina
b) 40 000 godina
c) 100 000 godina
d) 250 000 godina
e) 1 000 000 godina



27. Predatorstvo je (okruzite Sta je tacno):

a) borba za iste uslove ishrane
b) koriscenje drugih organizama za ishrahu
¢) zajedni¢ko ostvarenje uslova za Zivot

28. Ekosistem je (okruzite Sta je tacno):
a) skup biljnih i Zivotinjskih vrsta
b) kompleksno strukturno-funkcionalno jedinstvo Zive i nezive prirode, odnosno biotopa
i biocenoze sa svim tipovima odnosa medu njima
¢) geografski prostor sa svim faktorima sredine
d) jedinstvo Zive i nezive prirode vodenih stanista

29. Da bi vestacki ekosistem mogao da funkcioniSe, neophodno je da se u njemu
obezbedi (okruzite broj pod kojim su taéni odgovori):

a) produkcija organske materije (fotosinteza)

b) kruzenje materije i proticanje energije

c) razlaganje materije do osnovnih sastojaka (posebno minerala)
d) dovoljno svetla

30. Okruzite $ta je tac¢no:

. fizioloSka duzina Zivota je sredniji izraz duzine zivota u najpovoljnijim uslovima

srednji izraz duzine zivota u najpovoljnijim uslovima je ekolo$ka duzina zZivota

. fizioloSka duzina Zivota izrazava srednju duzinu zivota u odredenim ekoloSkim
okolnostima

. nijedan odgovor nije ta¢an
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TEST IZ HEMIJE

Ako je redni broj elementa 24, popunjene orbitale su:
a)1s2s2p 3s 3pi3d
b) 1s 2s 2p 3s 3p 3d i popunjava se 4s
c) 1s 2s 2p 3s 3p 4s i popunjava se 3d
d) 1s 2s 2p 3s 3p i popunjavaju se 3d i 4s

Koliko ima atoma vodonika u 5 litara vode na 100°C:
a) 2,68010%° b) 3,33e10% c) 0,45 d) 0,56

U kom su atomskom odnosu sjedinjeni vodonik, azot i kiseonik u azotnoj kiselini?
(N=14)
a) 2:1:3 b) 2:1:2 c) 1:1:2 d) 1:1:3

Upotpuniti tvrdenje sa jednim od ponudenih odgovora.
Ako temperatura gasa raste, a pritisak sistema ostaje nepromenjen, zapremina gasa:

a) se povecava b) se smanjuje c) ostaje ista  d) nestaje

RavnoteZa sistema 2NHsc € 3Hyge + Nag); AH>0
se pomera u pravcu razlaganja amonijaka ako se :

a) sistem hladi c) poveca koncentracija katalizatora

b) smaniji pritisak d) poveca koncentracija vodonika

Na osnovu termohemijske jednacine

1/2H2(G) + 1/2C|2(G) - HCl(G), AH=-92,5 kJ/mol
izracunati standardnu entalpiju stvaranja HCI (u kd/mol) :
a) +92,5 b) -92,5 c) +185 d) -185

Koji predloZeni par predstavlja formule lapisa i boksita:
a) KCI, A|203 C) H92C|2, MgSO4.7H20

b) AgNO3, Al,036H,0 d) ZnSO, , CuSO,e2H,0

Koji od datih oksida hroma ima bazne osobine:
a) Cr,03 b) CrO; c) CrO, d) CrO

Reakcijom neutralizacije kalcijum-hidroksida sa sumpornom kiselinom do bazne soli
nastaje:

a.) CaS0, b) Ca(HSO4)2 C) (CaOH)st4 d) Ca3(OHSO4)2
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Kod kog od navedenih hidrida je zastupljen polarni karakter veze :
a) CaH, b) CH, c) SiH, d) AlH;

Koliko treba uzeti grama natrijum-nitrata za pripremanje 650 mL rastvora
koncentracije 0,2 mol/L? (Na=23, N=14)

a) 26,5 b) 8,97 c) 11,05 d) 21,2

Odrediti kolic¢insku koncentraciju (mol/L) rastvora amonijum-hidroksida dobijenog
"rastvaranjem” 2,4 litara amonijaka (merenog na 20 °C i normalnom pritisku) u 300
mililitara vode (smatra se da nije doSlo do promene zapremine rastvaraa usled
rastvaranja gasa). (N=14)

a) 0,357 b) 0,526 c) 0,428 d) 0,333

Izraunati molalnu koncentraciju (mol/kg) rastvora srebro-nitrata (w=0,04). (Ag=108,
N=14)
a) 0,25 b) 0,174 c) 0,18 d) 0,235

Koliko mililitara rastvora amonijum-hidroksida koncentracije 0,12 mol/L treba dodati
u 200 mL rastvora iste supstance, koncentracije 0,03 mol/L, da bi se dobio rastvor
masene koncentracije 3,5 g/L? (N=14)

a) 513 b) 700 c) 802 d) 409

Koliko miligrama natrijum-hidroksida treba dodati u 200 mL vode da bi se u toj
zapremini nalazilo 1,2¢10" jona OH". (Na=23)

a)0,8 b) 0,08 c) 0,02 d) 0,4

Izradunati koncentraciju H* jona (mol-jon/L) u rastvoru slabe jednobazne kiseline,
koncentracije 0,1 mol/L i stepenom disocijacije a=0,1%.

a) 10° b) 10™*° c) 10* d) 10°

Koji je od ponudenih rastvora istih koncentracija (0,01 mol/L) najkiseliji?
a) HClO,, K=1,1107 ) HCN, K=4,0010"°

b) HF, K=6,7¢10" d) NHz;, K=1,810"

Koje jedinjenje u vodenom rastvoru usled hidrolize reaguje kiselo?
a) Ba(NO,), b) NaHS c) Cu(NOs3), d) CaHPO,
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Vrednost proizvoda rastvorljivosti CdCOs; je L=5,2¢10", a rastvorljivost izraCunata iz

proizvoda rastvorljivosti za isto jedinjenje je 2,6¢10°® mol/L. Eksperimentalno
odredena rastvorljivost je:

a) mnogo niza zbog temperaturnog efekta
b) mnogo visa usled hidrolize
¢) mnogo visa zbog temperaturnog efekta

d) ista je kao i ona dobijena racunski

IzraCunati stepen disocijacije cink-sulfata, ako se rastvor koji sadrzi 0,58 g ove soli u

180 mL vode mrzne na -0,053 °C. (k=1,86 Kkg/mol)
a) 37% b) 42% c) 55% d) 62%

Ugljovodonici molekulske formule C4H;o monohlorovanjem mogu da daju:
a) 2 razlic¢ita monohlorna derivata

b) 3 razli¢ita monohlorna derivata
c) 4 razliCita monohlorna derivata

d) 5 razli¢itih monohlornih derivata

Reakcija broma sa propenom je:
a) polimerizacija c) adicija
b) supstitucija d) nemoguca
Koje od navedenih jedinjenja moze da bude opticki aktivno:
a) CH;0OCH,CH,CI c) CH,CI
b) CH;CHCICOOH d) CIHC=CFH
1,4-dioksan je:
a) cikli¢ni estar c) diketon
b) cikli¢ni etar d) aldol
U reakciji + CH3CHO — CH3CH(OH)OCH; reaktant koji nedostaje je:

Fozgen je:
a) dihlorid karbonatne (ugljene) kiseline
b) hlor-amid karbonatne kiseline
¢) monohlorid karbonatne kiseline

d) diamid karbonatne kiseline
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Koje od navedenih jedinjenja pokazuje kisele osobine:
a) fenantren b) fenol c) furan d) formaldehid

2,6,8-trihidroksi-purin je:
a) adenin b) guanin c) ksantin d) mokracna kiselina

D-ksiloza je:
a) aldopentoza  b) aldoheksoza c) ketopentoza d) ketoheksoza

2-amino-6-okso-purin je:
a) guanin b) adenin C) citozin d) timin



